



黛溪湖畔宣传防溺水

□通讯员 杨越

晚报邹平讯 6月5日,邹平市第二实验幼儿园的教师们来到美丽的黛溪湖畔,通过悬挂防溺水条幅、分发宣传单等富有教育意义的活动,向公众普及防溺水知识。

活动现场,教师们悬挂起醒目的防溺水条幅,上面印着“谨防溺水 从我做起 警钟长鸣 平安一生”的警示语,旨在提醒每一位市民,尤其是孩子们,要时刻警惕溺水的风险。

同时,教师们还向过往的市民们分发了精心制作的防溺水宣传单。

邹平市第二实验幼儿园表示,将继续致力于防溺水宣传教育工作,通过举办更多丰富多彩的活动,为孩子们营造一个更加安全、和谐的成长环境。

最后,幼儿园也呼吁社会各界人士共同关注儿童的安全问题,携手为孩子们的安全保驾护航。让每一个孩子都能在安全的阳光下茁壮成长,是全社会共同的责任和使命。

交通安全进校园



□通讯员 张艳红

晚报滨州讯 生命弥足珍贵,安全重于泰山。为进一步加强小学生交通安全宣传教育工作,6月19日,滨州实验学校三年级10班童行中队的孩子们迎来了一节特殊的课堂,开发区交警大队宣传科的崔晨警官给大家上了一堂生动的交通安全课。

崔警官详细讲解了文明出行、安全出行的注意事项,学习了交通标志和信号灯的含意,用生动的案例提醒孩子们要自觉遵守交通规则。崔警官还给孩子们带来了交通安全宣传手册,告诉大家不同路段如何正确观察和保护自己。在互动问答环节,孩子们踊跃提问,对交通安全有了更深刻的认识。

本次安全教育活动给孩子们上了特殊而又生动的一课,进一步提高了安全意识,使安全教育牢记在每一位师生的心中,让健康平安伴随孩子成长的每一天。

教育部“双名计划”刘海舰工作室 影像化教学成果推广会议 在滨州经济技术开发区第一中学举办

□通讯员 殷吉亮

晚报开发区讯 6月19日,教育部“双名计划”刘海舰工作室影像化教学成果推广会议在滨州经济技术开发区第一中学成功举办。全国各地400余名教师参加了现场活动,2700余名教师线上观摩了会议直播。

2022年12月,山东省滨州市经济技术开发区第一中学教师刘海舰同志入选了教育部新时代中小学名师名校长培养计划(2022—2025)培养对象,确立了“基于影像资源的全学科阅读课程开发与实施”研究选题。2023年7月,教育部中小学名师名校长培养计划(2022—2025)刘海舰名师工作室在济南挂牌成立。2023年11月27日,工作室首期活动暨影像化阅读课程推广会议在开发区一中举办。2023年11月20日,主持人刘海舰在珠海国际会议中心举办的第六届教育创新成果博览会上向全国推荐了影像化阅读项目的研究成果。



在上海师范大学培养基地和山东省教科院的支持下,刘海舰名师工作室实施了“影像化阅读课程”的开发与实践研究项目,该项目聚焦新课程改革背景下的学习方式变革,用课程作为引领课改的引擎,旨在解决学生阅读兴趣不高的问题,开发借助影像、图片、视频、音频等阅读教学资源,现在已经推广到江苏、广东、北京等外省市和省内济南、淄博、潍坊等地。

会议期间,工作室主持人刘海舰在主场以《影像化教学的三个关键》为题向与会教师详细汇报了项目研究成果。至今影像化阅读研究历经20余年,已经成为教学的一种常

态。会议主会场和两个分会场同步开启,邀请来自潍坊市临朐县、淄博市桓台县、滨城区、开发区等地区的影像化教学实施项目的教师等共执教学观摩课十节,同时,邀请教育部“双名计划”实践导师、全国著名特级教师、正高级教师、全人教育奖提名奖、第六届全国阅读教学优质课一等奖获得者蒋军晶老师做会议点评。

“影像化教学”以其便于操作、易于复制得到了省内外教师的普遍认可与高度评价。全国各地2700余名教师在线上参会观摩。

脸谱世界 人生百态

□通讯员 马密

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校五年级三班以“脸谱世界,人生百态”为主题开展家长进课堂活动,邀请家长志愿者来给孩子们授课。志愿者先向孩子们介绍了戏曲的起源和发展历程,让孩子们对这门古老的艺术形式有了初步了解;详细讲解了戏曲脸谱的含意和绘制技巧,让孩子们了解到每一个脸谱背后都蕴含着丰富的故事和人物性格。



这次家长进课堂活动不仅让孩子们了解到了戏曲这

门古老的艺术形式,还让他们感受到了传统文化的魅力。

“书香之旅”走进滨州市图书馆

□通讯员 李先静 翟广芳

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校2020级五班繁星中队的50余名师生走进滨州市图书馆参观学习,开启一场“书香之旅”。

在工作人员的引导下,孩子们有序进入图书馆,详细了解图书馆的布局、图书借阅规则、自助借还图书流程等功能和使用方法等。随后,同学们在工作人员的带领下参观了儿童阅览区、科普活动区等书籍区域,对图书馆的丰富藏书和舒适环境留下了深刻的印象,同学们徜徉在排列整齐的书架和丰富多样的图书中,感受图书馆浓浓的阅读氛围。



在阅读时间里,同学们挑选了自己感兴趣的书籍进行阅读。他们安静地沉浸在书的海洋里,感受阅读的乐趣。

阅读结束,同学们又来到四楼参加“保护眼睛”和“女童保护”专题讲座。女童保护协会的工作人员从好朋友、认识

自己的身体、如何保护自己不受侵害等内容,告诉同学们要加强自我保护意识,遇到侵害要及时报警并告知家长和老师。

通过这次活动,同学们对图书馆有了更深入的了解,也激发了他们对阅读的兴趣。

溯源文化脉络 探寻滨州古韵

□通讯员 王珊珊

晚报滨州讯 6月15日,实验2021级3班童梦中队全体师生走进滨州市文化馆,开展“溯源文化脉络 探寻滨州古韵”主题研学活动。

在馆内,同学们参观了民间文学区、传统表演艺术区等7个主题展区,巧夺天工的惠民泥塑、悠扬的渔鼓戏、活灵活现的布老虎等非物质文化遗产项目,生动地展现在眼前。同学们一边认真聆听讲解员的介绍,一边仔细观察着展品,他们深刻感受到了滨州非物质文化遗产所蕴含的深厚历史底蕴和人文精神,激发了同学们“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”的家乡情怀。

此次参观活动,不仅丰富了同学们的课外知识,更让他们对滨州的地域文化、非遗项目有了更直观、更深入的了解,培养了文化素养,增强了文化自信,激发同学们努力成长为爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。

“家庭幸福日” 见证成长

□通讯员 夏文娟

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校2022级9班开展第二届“实验家庭幸福日”活动。活动分为“亲子读书会,见证共同成长”“家庭运动队·享受快乐时光”以及“全家总动员·综合实践乐翻天”三部分,旨在从孩子们学习成长的校园,到回归社会生活的社区和家庭,进一步发挥家、校、社携手教育在青少年全面成长中的重要作用,助力实验学生健康成长,为家庭幸福赋能,为孩子身心健康护航。

通过开展“实验家庭幸福日”系列活动,充分利用了家庭、社会教育资源,不仅提升了家长实施家庭教育的能力和水平,也增强了学校内涵发展的动力,提高了中小学生的综合素质,构建了家校共育的强大合力,进一步提升了社会对教育的满意度。